4. cvičení  –Přirozená dedukce ve výrokové logice

i) Dokažte přirozenou dedukcí platnost úsudků 

Jestliže studuju, dosáhnu dobrého postavení.
Jestliže nestuduju, užívám si.
––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Buď dosáhnu dobrého postavení, nebo si užívám.

Neběží-li motor, je vada v motoru nebo nejde proud.
Je-li vada v motoru, je třeba volat opraváře.
Proud jde.

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Neběží-li motor, je třeba volat opraváře.

Je-li pan X otcem Jirky a má krevní skupinu A a 

také Jirkova matka má krevní skupinu A, 

pak Jirka má některou z krevních skupin A nebo 0.

Pan X i Jirkova matka mají krevní skupinu A.
Jirka nemá krevní skupinu A.
Jirka nemá krevní skupinu 0.
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Pan X není otcem Jirky.

Je-li Karel v Praze, je Helena v Brně.

Je-li úterý, není Helena v Brně.

Je úterý nebo středa.

––––––––––––––––––––––––––––––

Je-li Karel v Praze, je středa.                   (Avšak ne, že „ve středu je Karel v Praze!)

V úterý není Karel v Praze.

ii) Dokažte přirozenou dedukcí platnost tautologií:
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iii) Dokažte pravidla:
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